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2019 北京第六十六中学高二（上）期中 

数    学 

试卷说明： 

1.本试卷共三道大题，共 4页。 

2.卷面满分 150分，考试时间 120分钟 

3.试卷答案一律在答题纸上作答，在试卷上作答无效。 

一、选择题（每小题 4分，共 40分） 

1.数列{an}的通项公式为an=
1

2
(n-1)(n+1)，则a5= 

A.10   B.12   C.14   D.16 

2.椭圆
x2

4
+

y2

2
= 1的焦点坐标为 

A.(±2√3, 0)  B. (0, ±2√3)  C.(±√2，0)  D. (0, ±√2) 

3.已知 2，x，8成等比数列，则 x 的值为 

A.4   B.-4    C.±4                D. 5 

4.已知等差数列{an}，a1 + a15=15，a4=9，则a12等于 

A.6   B.10   C.12     D. 15 

5.不等式
1

x
<1的解集是 

A.(−∞, 1)  B. (1, +∞)  C.(0，1)  D. (−∞, 0)∪（1，∞） 

6.已知 a<0，b>0，那么下列不等式中一定成立的是 

A.b-a<0  B.|a| > |b|  C.a2 < ab  D.
1

a
<

1

b
 

7.在等比数列{an}中，a3=7，前 3 项之和s3=21，则公比 q的值为（） 

A.1   B.-
1

2
   C.1或-

1

2
  D.-1或

1

2
 

8.下列条件中，使 a>b成立的充分而不必要条件是（） 

A.a>b+1  B.a>b-1  C.a2 > b2  D. a3 > b3 

9.椭圆
x2

25
+

y2

9
=1上的点 M到焦点F1的距离为 2，N为 MF1的中点则|ON|(O为坐标原点)的值为（） 

A.4   B.2   C.8   D. 
3

2
 

10.已知函数 f(n)={
n2   (n 为奇数) 

−n2（n 为偶数）
   ，且an=f(n)+f(n+1),则a1 + a2 + a3 + ⋯ + a100等于（） 

A.0   B.100   C.-100   D.10200 

二、填空题（本题共 8小题，每小题 4分，共 32分） 

11.已知 x是√2-1 与√2+1的等差中项，则 x的值为    

12.命题“∀x > 5，x2 − 25 > 0”的否定是    
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13.已知数列{an}的前 n项和为Sn，且Sn = n2-4n，则a1 = ，a4 + a5 =   

14.当且仅当 x=  时，函数 y=4x+
1

x
(x>0)取得最小值为   

15.
1

1×2
+

1

2×3
+

1

3×4
+ ⋯ +

1

9×10
=  

16.已知F1，F2是椭圆的两个焦点，过F1且与椭圆长轴垂直的直线交椭圆于 A，B两点，若△ABF2是等边三角形，

则这个椭圆的离心率是   

17.在等差数列{an}中，已知a1 = 20，前 n项和为Sn，且S10 = S15，当 n取   时，Sn

取得最大值是  。  

18.某校实行选科走班制度，张毅同学的选择是地理、生物、政治这三科，且生物在 B层班级，该校周一上午选科

走班的课程安排如下表所示，张毅选择三个科目的课各上一节，另外一节上自习，则他不同的选课方法有 

 种 

第一节 第二节 第三节 第四节 

地理 1班 化学 A层 3班 地理 2班 化学 A层 4班 

生物 A层 1班 化学 B层 2班 生物 B层 2班 历史 B层 1班 

物理 A层 1班 生物 A层 3班 物理 A层 2班 生物 A层 4班 

物理 B层 2班 生物 B层 1班 物理 B层 1班 物理 A层 4班 

政治 1班 物理 A层 3班 政治 2班 政治 3班 

三、计算题（本题共 6小题，每题 13分，共 78分） 

19.等差数列{an}中，a3 = 6，a5 = 10 

(1)求数列{an}的通项公式； 

 

（2）若a4，a8分别是等比数列{bn}的第 4项和第 5项，试求数列{bn}的通项公式及前 n项和。 

 

20.已知椭圆 W：
x2

4m2 +
y2

m2 = 1的长轴长为 4，左、右顶点分别为 A，B.经过点 O（0，0）的在直线与椭圆 W相交于

不同的两点 C，D（不与点 A，B重合）。 

（1）求椭圆方程、离心率及短轴长； 

（2）当直线 CD⊥x轴时，求四边形 ABCD的面积. 

 

 

 

21.已知数列{an}是公差不为零的等差数列，且a2=3，又a4，a5，a8成等比数列 

（1）求数列{an}的通项公式； 

（2）设Sn为数列{an}的前 n项和，求使𝑎𝑛 = 𝑆𝑛成立的所有 n的值。 
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22.已知关于 x的不等式 k𝑥2-2x+6k<0

（1）若不等式的解集为{𝑥|𝑥 < −3 或𝑥 > −2},求实数 k的值； 

（2）若不等式的解集为 R，求实数 k的取值范围。 

23.在数列{𝑎𝑛}中，𝑆𝑛=n-𝑎𝑛（n=1，2，3）.

（1）求𝑎1，𝑎2，𝑎3的值； 

（2）求证：数列{𝑎𝑛 − 1}是等比数列，并求{𝑎𝑛}通项𝑎𝑛. 

24.已知椭圆 C:
𝑥2

𝑎2 +
𝑦2

𝑏2 = 1（a>b>0）的左顶点为 A（-2，0），两个焦点与短轴一个顶点构成等腰直角三角形。过

点 P（1，0）且与 x轴不重合的直线𝑙与椭圆交于 M，N不同的两点。 

（1）求椭圆 C的方程； 

（2）当 AM与 MN垂直时，求 AM的长。 




